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TISKOVÁ ZPRÁVA 
 
 

Centrum pro výzkum veřejného mínění 
Sociologický ústav AV ČR 

Jilská 1, Praha 1 
Tel./fax: 286 840 129 

E-mail: daniel.kunstat@soc.cas.cz 
 

Občané o sociálních podmínkách 

 
Technické parametry 
Výzkum:     Naše společnost 2005, v05-10 
Otázky:    EU. 16 
Termín terénního šetření:  10. – 17. října 2005 
Počet respondentů:   1075 
Reprezentativita:    obyvatelstvo ČR ve věku od 15 let 
Výběr respondentů:  kvótní výběr 
Zveřejněno dne:   10. listopadu 2005 
Zpracoval:    Daniel Kunštát 
 
Součástí říjnového šetření byla i baterie otázek věnovaná problematice sociálních 
podmínek. Výzkum CVVM se kromě jiného věnoval tomu, jak občané hodnotí 
současný stav v ČR ohledně některých oblastí života a fungování společnosti. 
Všem respondentům jsme položili otázku: "Jak byste hodnotil situaci v ČR, pokud 
jde o (a) možnost získání bytu, (b) finanční možnosti k založení rodiny, možnosti 
mít děti, (c) zabezpečení ve stáří, (d) podmínky života zdravotně postižených, 
(e) možnost pracovat, být zaměstnán, (f) přístup ke zdravotní péči, (g) možnost 
přístupu ke vzdělání?“ 

Hodnocení situace ohledně některých sociálních podmínek v ČR zachycují tabulky 
1 až 3. 

Tabulka 1: Hodnocení situace v ČR, pokud jde o… (v %) 

 velmi 
dobrá 

poměrně 
dobrá 

poměrně 
špatná 

velmi 
špatná 

neví 

možnost přístupu ke vzdělání 18 62 11 2 7 
přístup ke zdravotní péči 7 58 26 7 2 
možnost pracovat, být zaměstnán 1 29 49 18 3 
životní podmínky zdravotně postižených 2 21 42 19 16 
zabezpečení ve stáří 1 22 42 25 10 
možnost získání bytu 2 21 45 29 3 
finanční možnosti k založení rodiny, možnost mít děti 2 18 51 25 4 

 
Tabulka 2: Dobrá situace v ČR v období 1995 - 2005, pokud jde o… (v %) 

 95 96 97 98 99 00 01 02 05/ 
03 

10/ 
03 

02/ 
04 

10/ 
04 

04/ 
05 

10/ 
05 

přístup ke vzdělání 63 65 65 66  62 67 65 71 80 72 71 77 75 80 
přístup ke zdrav. péči 58 61 44 57 51 59 58 66 68 63 63 65 64 65 
práce 58 61 53 30 15 12 24 27 23 22 14 20 24 30 
živ. podmínky zdrav. postižených 17 22 22 19 19 19 21 20 22 22 15 18 22 23 
zabezpečení ve stáří 24 29 24 20 14 16 14 22 17 16 19 17 17 23 
získání bytu  4 4 4 4 4 5 4 7 7 11 9 12 16 23 
fin. podmínky k založení rodiny 11 10 8 6 6 7 6 10 10 11 8 12 12 20 
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Tabulka 3: Špatná situace v ČR v období 1995 - 2005, pokud jde o… (v %) 

 

 95 96 97 98 99 00 01 02 05/ 
03 

10/ 
03 

02/ 
04 

10/ 
04 

04/ 
05 

10/ 
05 

přístup ke vzdělání 26 26 25 25  28 22 26 22 14 21 19 18 19 13 
přístup ke zdrav. péči 40 36 53 39 44 36 37 31 29 34 34 33 34 33 
živ. podmínky zdrav. postižených 62 54 55 54 58 57 58 63 62 60 65 62 65 67 
práce  37 34 41 53 82 84 72 70 74 76 83 78 74 67 
zabezpečení ve stáří 66 62 63 72 74 73 77 68 74 76 72 74 75 67 
získání bytu  93 90 93 92 92 90 92 90 90 85 87 83 80 74 
fin. podmínky k založení rodiny 86 86 89 91 90 88 91 87 86 86 89 85 84 76 

Ze všech zkoumaných podmínek občané hodnotí převážně příznivě pouze 
stávající možnosti přístupu ke vzdělání a přístup ke zdravotní péči. U všech 
ostatních podmínek jednoznačně převažují kritické hlasy, přičemž relativně 
nejhůře lidé hodnotí finanční podmínky pro zakládání rodin. 

Časové srovnání v tabulkách 2 a 3 ukazuje, že oproti dubnu 2005, kdy 
byla otázka stejného znění položena naposledy, se mírně zlepšilo hodnocení 
situace ve všech sledovaných oblastech, s výjimkou životních podmínek 
zdravotně postižených a přístupu ke zdravotní péči. Hodnocení situace z hlediska 
pracovních možností, které prošlo hlubokým propadem v letech 1997 až 1999, je 
v současnosti zhruba na úrovni, jakou jsme zaznamenali naposledy v roce 1998. 
V případě možností získat byt, které byly ze všech zkoumaných oblastí v 90. 
letech vnímány relativně nejkritičtěji, je v posledním období patrné výrazné 
zlepšení. Oproti 2. polovině 90 let je lépe hodnocen i přístup ke vzdělání a 
přístup ke zdravotní péči. Také podmínky z hlediska zabezpečení ve stáří jsou 
hodnoceny nejlépe za posledních osm let. 

 
 

 


